
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 59
van WIM VERHEYDEN
datum: 30 september 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Flitspalen Lier  -  Gebrekkige werking

De flitspalen op de R16 tussen de Boomlaarstraat en de Mechelsesteenweg in Lier 
hebben de twijfelachtige reputatie regelmatig op hol te slaan. Elke auto die passeert, 
wordt er geflitst. De flitspalen brengen de verkeersveiligheid in het gedrang als ze 
onterecht iedere voorbijrijdende auto flitsen. Het is dan ook aangewezen om deze 
flitspalen te laten repareren of te vervangen door nieuwe exemplaren.

1. Hoeveel keer zijn die flitspalen onterecht afgegaan alvorens ze opnieuw correct 
werkten? Graag een overzicht voor de periode 2019-2021.

2. Werden er ook effectief boetes/schikkingen verzonden naar de chauffeurs die 
onterecht geflitst werden? Zo ja, hoeveel? Graag een overzicht voor de periode 
2019-2021.

3. Hoeveel klachten/meldingen ontving de stad Lier/politie Lier hieromtrent? Graag een 
overzicht voor de periode 2019-2021.

4. Hoe lang werkten de flitspalen niet naar behoren?

5. Welke initiatieven neemt de minister nog om deze problemen, zowel in Lier als 
elders, te voorkomen en op te lossen?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 59 van 30 september 2021
van WIM VERHEYDEN

1. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) is verantwoordelijk voor het periodiek 
onderhoud en herijken van de installaties, maar heeft geen zicht op de vaststellingen 
die met deze installaties gebeuren. De operationele uitbating van de flitspalen is een 
politionele verantwoordelijkheid. 

2. Het Agentschap Wegen en Verkeer beschikt niet over deze informatie aangezien de 
politie verantwoordelijk is voor de verwerking van de beelden/overtredingen.

3. Het Agentschap Wegen en Verkeer heeft geen zicht op de klachten of meldingen die 
de stad Lier of de lokale politiezone hierover ontvangen zou hebben. Dit kan 
nagevraagd worden bij het lokale bestuur. 

4. Het Agentschap Wegen en Verkeer bracht op 18 februari 2020 de betrokken aannemer 
op de hoogte van dit defect. De installatie werd nagekeken en na een wachttermijn 
afgesloten op 1 april 2020. Na deze datum ontving het Agentschap Wegen en Verkeer 
geen verdere meldingen meer m.b.t. dit probleem.

5. Een defect kan op iedere mogelijke installatie voorkomen. Toezichters van het 
Agentschap Wegen en Verkeer zullen uiteraard bij vaststelling van een defect het 
nodige doen voor melding, maar het blijft natuurlijk belangrijk dat ook de gebruikers 
van de installaties AWV in kennis stellen van dergelijke defecten. Naar aanleiding van 
de vaststelling dat dit niet het geval was voor de flitspaal te Lier, werd de procedure 
om defecten te melden aan het AWV recent nog eens door hen onder de aandacht 
gebracht naar de verschillende politiezones toe.


